香港文匯報訊(記者 文森)警務處處 長盧偉聰昨日啟程前往北京禮節性拜訪公 安部及港澳辦。他離港前首次開腔回應警

方錯誤拘控智障男子事件。他稱十分關注

事件,認同警方在處理案件時有改進空 間,將會全面檢討拘捕程序及指引。他又 説,知道涉事家人將會到投訴警察課投

訴,保證一定會嚴肅、公平、公正調查, 事後將報告交給監警會覆核,強調一定不 會包庇警員。勞工及福利局局長張建宗亦

表示高度關注事件,但難以評論警方是否

對於警方會否向當事人和其家屬作出口

頭道歉,盧偉聰説,警方已多次派員向事

主家人解釋,助理處長曾到電台討論此

事,警方亦有為此發表聲明,故沒有進一

步説明和補充。他又感謝當事人及其家人

諒解及接納,並希望市民諒解警方處理這 宗兇殺案時,盡力調查每條線索,排除-

事主的哥哥歐先生稱,早前已接納警方 書面表示抱歉,但認為警方應整體檢討過

程,包括前線警員責任以及制度有無漏

洞, 擔心只以內部檢討能否解除公眾疑 慮。他又指弟弟近期談及被捕一事,態度

張建宗籲社會向前看

清晰指引讓社工協助精神上無能力人士,面

對相關事件時提供情緒支援。對於事主家屬

質疑警方漠視家屬要求,不安排當時被拘留

張建宗強調高度關注事件。他説,社署有

都有所迴避,情緒受到一定影響。

出錯,並呼籲社會應向前看。

切其他可能性。

可、

印

條龍」式「泰妓兵團」連根技

警搗7廈淫竇 靠各方報料破全天候「天眼陣」

香港文匯報訊(記者 郭兆東)泰籍賣淫 集團公然街邊兜客,擾民之餘更有大規模放 肆經營之勢,警方今年5月遂採取執法行 動, 搗破淫竇兼將集團連根拔起。警方指集 團「一條龍」服務安排泰國妓女來港賣淫, 每次收費介乎250港元至400港元,集團亦 會租用住宅作交易場地,每個轉角、單位門 口及單位大廳,都有實時監控鏡頭全天候監 測,防止有意外情況及方便監視妓女,嫖客 及妓女舉動無所遁形。警方指,行動破獲7 個不同大廈內的交易單位,能成功破案,全 賴各方提供線報。

■籍賣淫集團以大規模之勢放肆經營,警方今 尖區行動主任林志源表示,警方在行動前早已從 各方收集線報,小如路人或街坊的一條線索都不

他續指,是次搗破的集團甚具規模,由「揀卒」至 「派兵」,集團可謂一手包辦;整個「一條龍」服務 包括於泰國物色妓女、協助辦理旅行證件來港、接送 至監測總部、再按情況分派為「企街」或是「一樓

為免被警方識破,林志源指集團布下天羅地網,在 街頭街尾配置數個本地聘用的「睇水仔」,專門用作 分辨可疑客人如「放蛇」警員、入境處人員或是其他 對「囡囡」不利的人,更會在有所發現之際,即時發 出警告提醒妓女走避。

「企街」250元「一樓一」400元

據悉,「企街」會被放置在有生意的地點,每次收 費約250港元,主要集中在油麻地一帶。泰籍妓女於街 邊兜客成功後,會拉客到附近集團租用的商住或住宅 單位內,進行不道德交易。有關大廈通常一梯兩伙, 單位內設3房1廁。至於「一樓一」則不會在街上流連 兜客,只會留在大廈單位內,較為低調,收費亦較 高,每次約400港元。

警方亦揭發,集團會在附近不同的住宅內,一次 過租下大量單位,將房間用作交易。為防止有意外 情況及方便監視妓女,由步入大廈之際,每個轉 角、單位門口、甚至是單位大廳,都有實時監控鏡 頭全天候監測,將影像即時傳送至網上伺服器,集 團只須手持連接上網的平板電腦,整個「監控大 陣」連嫖客的樣貌亦能看得一清二楚,客人及妓女





■集團會在交易單位内貼出告示,列明營業時間晚六朝五、交易每次不 得超過30分鐘、期間亦不得離開單位等

營業時間晚六朝五

不論發生何事不得離開單位

每宗生意不多於30分鐘

生意記錄不得刪改

如要外出必須得老闆批准

放工後不得外出

犯規者罰款1,000元

備註:原文為泰文

資料來源:警務處

製表:郭兆東

的一舉一動無所遁形。

風聲緊「企街」減「一樓一」增

林志源指,行動中至少破獲7個不同大廈內的交易用 單位,相信集團將妓女分布在不同區域,與市場策略 及減低被捕風險有關。他相信,由於警方會不定時進 行掃蕩打擊行動,集團會視乎當其時的「風聲」,來 决定「企街」及「一樓一」的比例,風聲較緊就「一 樓一」較多,反之亦然。

能成功破案,全賴各方提供線報。林志源指,妓女 會為迎合行業需要而打扮性感,屬同一集團雖未會因 爭客而有打鬥,但經常流連街上,令部分出入女性居 民亦可能被誤會為妓女遭騷擾,故居民會主動向警方 舉報。另由於「企街」不會聯群結隊,而是分散在街 上各個隱蔽位置,若非經常出入的街坊及住戶,其實

「外人 |主理招「外客 | 防漏風聲防「放蛇」

今年搗破多宗色情案件,其中警方於 遊為名,實則招攬外籍客賣淫案,行 到商住或住宅單位內進行交易。更 動亦揭發整個賣淫過程由菲律賓籍人 有甚者,主腦聘請網上打手散布 士策劃,相信與為免走漏風聲有關。 油尖區行動主任林志源表示,以外籍 客人為主,相信與菲籍女子同樣以英 語溝通較方便有關,另外亦可杜絕警 案,警方指案件仍在司法程序內,

人打理,按摩為名但賣淫為實的假 監控及收入記錄,亦令警方掌握到 水療中心案。林志源指,行動中被 不少實質證據。

香港文匯報訊(記者 郭兆東)警方 捣破的場所約3個, 靚裝之餘設施更 一應俱全,但擺明「掛羊頭賣狗 今年1月搗破一宗菲籍女子假借本地伴 肉」,客人預約「囡囡」後會被帶 「賽後報告」,以隱晦字眼介紹水 療中心,增加警方執法難度。

至於剛於5月搗破的泰籍女子賣淫 但承認是次成功破案,除歸功市民 另外,警方2月亦搗破一宗純本地 提供線索外,集團「一絲不苟」的

首 160 客肉金全歸集團

可謂有血有汗,由於安排來港的集團 會與妓女拆賬,妓女接待指定數目客

160名客人的收入,百分百歸集團所有;由 定收入。 第161人起的收入,集團亦要與妓女五五分 賬。他指,集團會在交易單位內貼出告 得超過30分鐘、其間亦不得離開單位等, 若以「企街」每次250元,及「一樓一」每 次400元計算,集團及妓女的利潤都相當可 觀,加上全由現金支付,經銀行交易而被中國籍女子佔最大多數,佔近乎九成。 偵破的風險大為減低。

簿上填寫記錄,並將收取的港元現金放於 櫃桶內,加上有監控鏡頭實時監查,以防 的泰籍賣涯集團以160人作分水嶺,妓女首 有妓女「出古惑」改寫記錄,亦可確保穩

林志源承認,集團是近期少見有規模的 案件,但市民舉報數字平穩,警方亦有不 示,列明營業時間晚六朝五、交易每次不 定時進行掃黃行動,故情況未有失控。警 方油尖警區於2014年4月至2015年4月期 間,共拘捕1,300名性工作者,大部分持雙 程證及護照來港,已違反逗留條件,其中

■記者 郭兆東

式 人前的收入全歸集團所有,其後的生 置了「數簿」,妓女每次交易後都需要在 意才算得上「搵真銀」。

油尖區行動主任林志源表示,是次搗破

集團單位放「數簿」天眼監查

另外,警方行動中亦發現單位大廳內放

■重案組帶同鑑證

香港文匯報訊(記者 杜法祖)元朗安樂路利群樓本月15 日(星期五)晚揭發謀殺案,一名租用劏房懷疑從事皮肉生 涯的新來港婦人,被發現遭勒死在洗手間,元朗重案組探員 昨晨聯同鑑證科人員重返現場蒐證,兇案現場仍有軍裝警員 看守。消息指,警方初步掌握一名可疑男子資料,疑與案有 關,正追查其下落。

女死者鄭樹榮(44歲),與年近古稀現任丈夫家住屯 門,她與前夫育有一女現年19歲,兩母女在去年獲批單程 證來港定居。

案件揭發當晚,鄭婦在內地讀書女兒得悉母親失去聯絡, 回港後即到警署報案。警員到鄭婦位於安樂路利群樓租用劏 房調查,揭發她頸纏窗簾繩陳屍洗手間,繩子另一端則掛在 廁所門柄上,另其左尾指有被火燒痕跡,左膝亦有瘀傷,料 遭謀殺。警員又發現死者手機失去,但銀包及戒指等財物仍 在。鄭婦確實死因仍待剖屍確定。

據鄭婦的68歲姓周現任丈夫表示,已應警方通知今日往 認屍。他不相信妻子當「流鶯」,最後見妻子是1個月前, 當時她買了外賣粉麵給他吃,但在家逗留一會便離開。



元朗警區重案組正積極跟進調查案件,呼籲認識鄭婦或可 提供與案件有關資料者,致電3661 4644與元朗警區重案組



調查人員聯絡。

「元合彩 MARK SIX 5月17日(第15/057期)攪珠結果 21 32 36 37 44 46 47

頭獎: 二獎:\$1,656,720 (0.5注中) 三獎:\$122,720 (36注中)

多寶:\$8,828,360 下次攪珠日期:5月19日

物管女經理遭潑鏹案 女居民代表今提堂

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 粉嶺名都花 嶺裁判法院提堂。 園上周五(15日)遭潑淋通渠水的39歲物業管 治療病房留醫,情況危殆。

涉嫌導致5人受傷的47歲女居民代表,已 被警方落案暫控一項「意圖造成身體嚴重傷 性成分通渠水潑向39歲姓李物業管理女經 害而淋潑腐蝕性液體」罪名,今日被解上粉 理,在場3名男職員企圖阻止,結果與張婦 解,女疑兇沒有精神病記錄,與丈夫及子女 投訴。

事發當晚,屋苑業主立案法團、物業管理 理公司女經理,昨仍在沙田威爾斯醫院深切 公司及居民代表共11人,齊集在平台的會 議室開會。

其間,屬居民代表的張女士突取出含腐蝕

同告灼傷,5人其後分批送院救治。其中李 姓女經理頭、面及身體多處被嚴重灼傷,昨 仍在威爾斯醫院深切治療病房留醫,情況危 殆。

警方其後拘捕涉嫌傷人的張姓婦人扣查, 並被轉送青山醫院接受精神科檢驗。據了

同住在名都花園 5座一單位已有 15年。2013 年9月開始,張婦向管理公司作出逾10次投 訴,均指上層住客不斷推動枱櫈及打波子, 噪音令她忍無可忍。

另有消息指出,雖然張婦報稱樓上有噪 音,但張的家人及其他就近單位的住客,都 未有聽到有關聲響。此外,被其投訴的上層 單位鋪了地氈,並表示沒有產生噪音,奈何 張婦仍不斷投訴,更不滿女經理沒有處理其

的事主服藥。他難以評論警方是否出錯,呼 籲社會應向前看,社署會配合警方檢討,完 善制度。張建宗又説,政府將會興建更多的 殘疾人士宿位,包括重建小欖精神醫院,提 供1,150個宿位。 另外,多個關注殘障人士權益的團體及政 黨代表昨午由灣仔修頓球場遊行至警察總部 抗議有關事件。他們向警方遞交請願信,要求盧偉聰 正視事件及正式道歉,並成立獨立小組調查有關機制 檢討有關處理殘疾人士的工作指引,要求3個月內有 成果。 濕性黃斑病變

無病徵難「斷尾

訊(記者 翁麗 娜) 長者視力 「眼矇矇」非必 然,可能是患上 老年黃斑病變警 號。62歲周太3 年前驗眼,方知 患上濕性老年黃 斑病變,左眼視 力一早盡失,負 責「幫補」的右 眼視力亦僅餘兩 成。眼科專科醫 生莊志強表示, 徵,50歲或以上

人士應定期進行



球打針導致覆診率偏低

翁麗娜 攝

眼科檢查。目前最新治療為眼球內注射血管內皮生 長因子抑制劑,及早治療可改善視力。

黄斑病變為常見的老年視力退化疾病,因此統稱 為老年黃斑病變,本港每年平均有3,000宗新症,該 病變是因視網膜中央部位退化,導致視覺出現影象 變形、模糊或扭曲。由於沒有明顯病徵,加上人類 雙眼具備自動調節功能,即一邊視力可互補另一邊 的視力缺憾,易使人錯過最佳治療時機,嚴重可致 盲。

莊志強表示,老年黃斑病變可分為乾性及濕性兩 類型,有兩成機會由乾性發展成為濕性;而濕性老 年黃斑病變相對麻煩,發病速度較快,黃斑區由初 時出現血管增生及滲漏,發展到後期的結疤,亦會 影響治療效果。他又指,每10個濕性老年黃斑病變 者,只有一個可以「斷尾」。

60歲以上發病率高達35%

老年黃斑病變已證實的高危因素包括年老、吸煙 及家族遺傳等。莊志強續指,60歲或以上的人士發 病率高達35%,建議市民提早50歲開始隔年進行眼 科檢查;若有家族病史,則提前至40歲起,每隔一 年作檢查。他又説,市民不妨自行進行測試,輪流 以單眼觀看直線,若直線出現扭曲,應盡快求醫。

周太接受數次活療後,右眼視力由兩成躍升至七 成,惟每次臨近打針日子,均會出現失眠、緊張, 而中斷治療,結果使右眼視力跌剩兩成。她由於錯 過最佳治療時間,再無法提升視力。

莊志強表示,不少患者懼怕在眼球打針,加上每 支針花費昂貴至少一萬多元,導致覆診率偏低。他 又説,現時有新一代標靶藥,每年只需注射六七 次,較舊有藥物需要注射12次,令病人心理負擔減 少,經濟負擔亦稍為下降。